



MANİSA TİCARET VE SANAYİ ODASI

ERBÜLTEN

MAYIS / 2025 - HAZİRAN / 2025

ODAMIZ MAYIS AYI MECLİS TOPLANTISI YAPILDI



Manisa Ticaret ve Sanayi Odası (Manisa TSO) Mayıs ayı olağan meclis toplantısı Meclis Üyelerimizin katılımı ile gerçekleşti.

Manisa Ticaret ve Sanayi Odası Meclis Başkanı Sayın Ümit Türek başkanlığında gerçekleşen toplantıda gündemdeki maddeler görüşülüp karara bağlandı.

Toplantının açılışında konuşan Meclis Başkanı Sayın Ümit Türek Mayıs ayında birçok gün ve hafta kutladığımızı ifade etti.

Genel görüşmenin ardından ekonomideki gelişmeler ve ülkemizde yaşanan gelişmeler üzerine görüş alışverişinde bulunuldu.

Toplantıda söz alan Yönetim Kurulu Başkanı Sayın Mehmet Yılmaz, dünyada ve ülkemizdeki ekonomik gelişmelere değinirken önümüzdeki dönemde şehrimizde yapılması gerekenler hakkında meclis üyelerimiz ile fikir alışverişinde bulundu.





MANİSA OSB LOJMAN PROJESİ HAYATA GEÇİRİLİYOR



Türkiye'deki organize sanayi bölgeleri arasında bir ilk olma özelliği taşıyan Manisa OSB Lojman Projesi'nin lansman ve temel atma töreni, Sanayi ve Teknoloji Bakanımız Sayın Mehmet Fatih Kacır, Valimiz Vahdettin Özkan ve protokol üyelerinin katılımıyla gerçekleştirildi.

Yönetim Kurulu Başkanımız Sayın Mehmet Yılmaz, Yönetim Kurulu Üyelerimiz, Meclis Üyelerimiz ve Genel Sekreterimiz, Sanayi ve Teknoloji Bakanımız Sayın Mehmet Fatih Kacır'ın teşrifleriyle gerçekleşen Türkiye'nin öncü Organize Sanayi Bölgelerinden olan Manisa OSB'nin Lojman Tanıtımı ve Temel Atma Töreni'ne katılım sağladılar.

Manisa OSB bünyesindeki firmalara tahsis edilecek projede, okul, kreş, cami, kapalı spor salonu ve çarşı gibi sosyal donatılarla, bölge çalışanlarına sürdürülebilir ve insan odaklı bir yaşam alanı sunulması hedefleniyor.

Proje kapsamında ilk etapta 3 bin 650 konut, toplamda ise 15 bin konut yapılacak.

MOSTEM Lisesi Kapalı Spor Salonunda gerçekleşen törene Sanayi ve Teknoloji Bakanımız Sayın Mehmet Fatih Kacır, Vali Vahdettin Özkan, Manisa Celal Bayar Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Rana Kibar, Manisa Baro Başkanı Av. Sevgi Başak Yeşil Malay, Şehzadeler Kaymakamı Fatih Genel, Yunusemre Kaymakamı Atilla Kantay, Manisa İl Emniyet Müdürü Fahri Aktaş, Manisa OSB Yönetim Kurulu Başkanı Sait Türek, Manisa Ticaret ve Sanayi Odası Başkanı Mehmet Yılmaz, Manisa Ticaret Borsası Başkanı Sadık Özkasap ve protokol üyeleri katıldı.

Manisa OSB Yönetim Kurulu Başkanı Sait Türek, Manisa OSB Lojman Projesi'ni uygulanabilir hale getiren tüm sanayicilere ve emeği geçen herkese teşekkür ederek projenin hayırlı olmasını diledi.

Vali Vahdettin Özkan, projenin sadece konut odaklı olmadığını, aynı zamanda sanayi ile iç içe geçmiş, sosyal yapıyı güçlendiren bir kalkınma adımı olduğunu vurguladı.



“Sayın Bakanımızın öncülüğünde, Sanayi ve Teknoloji Bakanlığımız gerek merkezde gerekse taşradaki teşkilatlarıyla yerel kalkınmanın tüm dinamiklerine yön veriyor. Manisa’ımızda da bu güçlü destekle, sanayiye entegre bir yaşam kültürü oluşuyor” diyen Vali Özkan, OSB’de hayata geçirilen sosyal yaşam alanlarının bölgesel dengeleri gözetenerek barınma ihtiyacına çözüm sunduğunu belirtti.

Geleceğe güvenle bakmanın insanların yaşam kalitesini artırmakla mümkün olduğunu belirten Vali Özkan, “Yaşam kalitesi açısından en temel alanlardan biri barınma hakkıdır. Bu çerçevede, konut projeleri sadece fiziksel yatırımlar değil; insan merkezli sosyal gelişim hamleleridir. OSB’lerde sosyal alanların oluşturulması; bölgesel dengelerin sağlanması ve sosyal ihtiyaçların karşılanması açısından büyük önem taşımaktadır. Hükümetimizin geliştirdiği operasyonel programlar sayesinde, tüm sektörlerde bu süreç en sağlıklı şekilde ilerlemektedir. Sanayi ve Teknoloji Bakanlığımız, yalnızca sanayi ve teknoloji alanlarında değil, tüm sektörlerle entegre bir kalkınma anlayışıyla hareket etmekte hem iletişimi sağlamakta hem de karar destek mekanizmalarını güçlendirmektedir” dedi.

Projenin, milli teknoloji hamlesi ve ulusal sanayi strateji hedefleri ile uyumlu şekilde hazırlandığını ifade eden Vali Özkan, “Sayın Bakanımıza ve emeği geçen herkese şehrimiz adına teşekkür ediyorum. Bu proje, sürdürülebilir şehircilik anlayışının ve sosyal sorumluluğun önemli bir örneğidir.” dedi.

Sanayi ve Teknoloji Bakanımız Sayın Mehmet Fatih Kacır, “Manisa’nın büyüme ve kalkınma yolculuğuna büyük bir ivme kazandıracak yeni projemizin, şehrimiz ve ülkemiz için hayırlara vesile olmasını temenni ediyorum. Dünya salgınlar, çatışmalar ve krizler nedeniyle küresel düzenin yeniden şekillendiği bir dönemden geçiyor. Bu süreçte, uluslararası liberal ticaret politikaları adım adım terk ediliyor. Serbest ticaretin yerini, korumacılık, gümrük duvarları, yerel üretim, dostlardan ve müttefiklerden tedarik alıyor. Özellikle teknolojinin yenilikçi sahalarında büyük bir yarışın hatta savaşın seyrettiğini söylememiz yanlış olmayacaktır. Böylesi bir ortamda ülkemizi aydınlık yarınlara taşıyacak olan; millî ve özgün teknolojiler geliştirmektir. Yenilikçi, yüksek katma değerli, rekabetçi ve sürdürülebilir üretimdir. Yani Milli Teknoloji Hamlesidir.” dedi.

Organize sanayi bölgesi çalışanlarının memnuniyetini ve motivasyonunu artırmanın üretimin sürekliliğini güvence altına almada önemli katkısı olduğunu dile getiren Bakan Kacır, “Sanayimizin rekabet gücünü kalıcı şekilde yükseltmek adına çok önemli bir adım daha attık. OSB’lerimiz bünyesinde; işçilerimiz için modern lojman alanlarının oluşturulmasına imkân sağladık. Geliştirdiğimiz bu yeni modelle; barınma ve ulaşım gibi temel gereksinimlerin yanı sıra sosyal donatı alanları, spor tesisleri, çocuk oyun alanları, eğitim ve kreş imkânlarıyla; çalışanlarımız ile ailelerinin sosyal ve kültürel ihtiyaçlarını karşılayabilecek bütüncül bir yaşam alanı sunuyoruz. Şehirleşme planları ve yerel mimariyle uyumlu şekilde inşa edilecek, mülkiyeti Organize Sanayi Bölgelerine ait olacak bu modern yaşam alanlarından, çalışanlarımız yaşadıkları şehirlerdeki kira bedelinin yaklaşık üçte biri oranında sembolik bir kullanım bedeli ödeyerek faydalanabilecek.” şeklinde konuştu.

“15 Bin OSB Çalışanının Barınma İhtiyacı Karşılancak”

Bakan Kacır, “Organize Sanayi Bölgeleri için geliştirdiğimiz bu yeni lojman modelinin ilk uygulamasını burada, Manisa’da hayata geçiriyoruz. Elverişli coğrafi konumu, güçlü lojistik ağı, yüksek üretim kapasitesi ve nitelikli insan kaynağıyla şehrimiz, son yıllarda pek çok yerli ve yabancı yatırımın adresi oldu. Son 22 yılda Manisa’da OSB sayısını 5’ten 9’a, OSB’lerde üretimde olan fabrika sayısını 87’den 624’e, OSB’lerde çalışan sayısını 15 binden 92 bine çıkardık. Dünya’nın en büyük elektrikli araç üreticisi BYD; ülkemizde kuracağı 150 bin elektrikli araç üretim kapasitesine sahip üretim tesisi ve yeşil teknolojilere yönelik ar-ge merkezi yatırımı için Manisa’yı tercih etti.

Doğrudan 5 bin kişiye, oluşturacağı değer zinciriyle 20 bin vatandaşımıza istihdam sağlayacak bu tarihi yatırımla ve önümüzdeki dönemde hayata geçecek diğer projelerle birlikte, Manisa OSB bünyesindeki çalışan sayısının 5 yıl içinde 62 binden 90 bine çıkacağını öngörüyoruz. Artan sanayi istihdamının beraberinde doğuracağı konut ihtiyacını karşılamak üzere, çalışanlarımız için 3 bin 650 konutluk modern lojman projesinin temelini atıyoruz. Projeyi aşamalı olarak genişleterek, 15 bin çalışanımızın barınma ihtiyacını karşılayacak; sosyal donatılarıyla entegre, sürdürülebilir ve yaşam kalitesini önceleyen örnek bir yerleşim alanı inşa edilecek.” dedi.

Konuşmaların ardından Sanayi ve Teknoloji Bakanımız Sayın Mehmet Fatih Kacır, Vali Vahdettin Özkan ve protokol üyelerinin butona basmasıyla Manisa OSB Lojmanlarının temeli atıldı.



MANİSA TSO HEYETİ TOBB 81. GENEL KURULU'NA KATILDI



TOBB'un 81. Mali Genel Kurulu, Ticaret Bakanı Ömer Bolat, oda ve borsa camiası ile 81 ilden 3 bin iş insanının katılımıyla yapıldı. Manisa Ticaret ve Sanayi Odası (Manisa TSO) Yönetim Kurulu Başkanı ve GTİ Yönetim Kurulu Üyesi Mehmet Yılmaz, Meclis Başkanı Ümit Türek, Manisa TSO TOBB Delegeleri, Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği (TOBB) 81. Genel Kurulu'na katılım sağladı.

GENEL KURULDA İŞ DÜNYASINA YÖNELİK MESAJLAR VERİLDİ

TOBB Başkanı Hisarcıklioğlu ve Ticaret Bakanı Bolat, genel kurulda iş dünyasının gündemine ilişkin önemli mesajlar verdi. Kurulda ayrıca, çeşitli komisyonların raporları sunuldu ve delegelerin oylarıyla genel kurul süreci tamamlandı. Genel kurulun, reel sektörün taleplerinin değerlendirilmesi ve ekonomi politikalarının şekillendirilmesine katkı sağladığı belirtildi.

MEHMET YILMAZ; "TOBB BAŞKANIMIZ ÖNDERLİĞİNDE İŞ DÜNYASINA HİZMET ETMEYE DEVAM EDECEĞİZ"

Genel Kurul ile ilgili görüşlerine ifade eden Başkan Yılmaz; "Çatı kuruluşumuz TOBB 81. Genel Kuruluna Kıymetli delegelerimiz ile katılım sağladık. Ülkemiz ve iş dünyamız için birbirinden değerli çalışmalar gerçekleştiren Türkiye Odalar ve Borsalar Birliğimizin 81. Genel Kurulu'nun hayırlı olmasını diliyor, iş dünyamızın güçlü sesi olan, bizlerin ve üyelerimizin taleplerine her daim destekte bulunan Dünya Odalar Federasyonu ve TOBB Başkanımız Sayın Rifat Hisarcıklioğlu'na, tüm oda ve



borsalarımıza teşekkür ediyorum. Genel Kurulumuzda iş dünyasının yaşadığı sorunları ve bölgemizde özellikle sanayicimizin yaşadığı yer sorununu yaptığımız ikili görüşmelerde dile getirdik. Üretim yapmak için bekleyen girişimci insanlarımızın önünü açmalıyız. Özellikle yeni yatırımlar yapmak isteyen sanayicimiz fabrika yeri bulmakta zorlanıyor. Bunların çözüme ulaşması yolunda talepleri ve çözüm önerimizi paylaştık. Bizleri dinleyen ve çok iyi bir şekilde ağırlayan TOBB ailesine teşekkürlerimi sunuyorum. Bununla birlikte ülkemizin geleceği için çok çalışarak hep birlikte kalkınmaya, büyümeye ve ilerlemeye devam edeceğiz. Manisa TSO olarak üyelerimizden aldığımız güç ve Dünya Odalar Federasyonu ve TOBB Başkanımız Sayın Rifat Hisarcıklıoğlu önderliğinde iş dünyasına hizmet etmeye devam edeceğiz” dedi.

MANİSA TSO HEYETİ GENEL KURULDA YERİNİ ALDI

Manisa Ticaret ve Sanayi Odası (Manisa TSO) Yönetim Kurulu Başkanı Mehmet Yılmaz, Manisa TSO Meclis Başkanı Ümit Türek, Manisa TSO TOBB delegeleri; Gökay Budak, Muharrem Diz, Tamer Bürümlü, Osman Sönmez, Öner Gürsel, Manisa TSO Genel Sekreteri Filiz Kavaklı, 81. genel kurulda yer alarak, Manisa TSO'yu temsil eden isimler oldular.



POLİNAS MESLEK LİSESİ'NDE SEKTÖR BULUŞMASI GERÇEKLEŞTİRİLDİ



Kılıç, Manisa İl Milli Eğitim Müdür Yardımcısı Mustafa Kılıç, Yunusemre İlçe Milli Eğitim Müdürü Yıldırım Demirtaş, Manisa Ticaret Borsası Yönetim Kurulu Sayman Üyesi Mehmet Ersaygı, Manisa İşkur İl Müdür Yardımcısı Eşref Aslan, Manisa Madeni Sanatkarlar Odası Başkanı Halil Kırılı, Manisa Elektrik Teknisyenleri Odası Başkanı Rifki Taşkıncan katıldı. Manisa Polinas Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi Müdürü Sibel Gümüş, bu yıl 3.sünü düzenlenen sektör buluşmasında öğrencilerin işletmelerle bir araya gelerek onları yakından tanıdığını söyledi. Gümüş, Manisa Ticaret ve Sanayi Odası ile Manisa Ticaret Borsası'na desteklerinden dolayı teşekkür etti.

Manisa Polinas Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi'nde 'Türkiye Yüzyılı Maarif Modeli Sektör Buluşması' gerçekleşti. Manisa Ticaret ve Sanayi Odası ile Manisa Ticaret Borsası'nın destekleriyle 3.sü düzenlenen sektör buluşmasında Manisa Celal Bayar Üniversitesi Teknokent, Vestel, İşkur başta olmak üzere 35 firma yer aldı. Türkiye Yüzyılı Maarif Modeli kapsamında düzenlenen Mesleki Kariyer Günleri etkinlikleri çerçevesinde öğrencilerin mesleki gelişimlerine katkı sağlamak, sektör temsilcileriyle doğrudan etkileşim kurmalarına destek olmak amacıyla sektör buluşmaları gerçekleştiriliyor. Sektör buluşmasına Manisa Ticaret ve Sanayi Odası Yönetim Kurulu Başkanı Mehmet Yılmaz, Manisa TSO Yönetim Kurulu Başkan Yardımcısı Sezen Şenay, Manisa TSO Yönetim Kurulu Muhasep Üye Mehmet Baki





İŞLETMELER ARA ELEMAN İHTİYACINI KARŞILAMAKTA ZORLANIYOR

Manisa TSO Yönetim Kurulu Başkan Yardımcısı Sezen Şenay, “Manisa Ticaret ve Sanayi Odası ve Manisa Ticaret Borsasının işbirliğiyle gerçekleştirdiğimiz Meslek Liseleri ve Sektör Buluşmaları kapsamında bir araya gelmenin heyecanını ve gururunu yaşıyoruz. Türkiye’de mesleki ve teknik eğitimin gelişimi, ekonomik kalkınmanın ve toplumsal refahın vazgeçilmez bir parçası haline gelmiştir. Bugün ülkemizde örgün eğitimdeki öğrencilerin yaklaşık yüzde 35’i mesleki ve teknik ortaöğretim kurumlarında eğitim görmektedir. Bu oran, 10 yıl öncesine kıyasla ciddi bir artışı ve bilinçlenmeyi yansıtmaktadır. Manisa özelinde baktığımızda ise 2024 yılı itibarıyla il genelinde 40’tan fazla mesleki ve teknik Anadolu Lisesi faaliyet göstermektedir. Bu okullarda toplamda 25 bini aşkın öğrenci eğitim almaktadır. Özellikle makine, elektrik-elektronik, gıda teknolojileri, tarım, lojistik ve yazılım alanlarında önemli bir öğrenci potansiyeline sahibiz. Sanayi ve üretim altyapısı güçlü olan Manisa’ımızda, yaklaşık 5 binin üzerinde sanayi işletmesi faaliyet göstermekte ve bu işletmelerin büyük bir bölümü nitelikli ara eleman ihtiyacını karşılamakta zorlanmaktadır. Bu tablo bize şunu gösteriyor: Mesleki eğitimin geliştirilmesi sadece eğitim politikası değil, aynı zamanda bir kalkınma meselesidir. İşte tam da bu noktada, bugün gerçekleştirdiğimiz bu etkinlik büyük anlam taşıyor. Eğitim dünyasıyla iş dünyasını bir araya getirerek; öğrencilerimizin sektörleri yakından tanımalarını, kariyer yollarını planlamalarını ve iş gücü piyasasının dinamiklerini doğrudan deneyimlemelerini sağlıyoruz” diye konuştu.



SADECE DİPLOMAYA DEĞİL, BECERİYE VE YETKİNLİĞE DAYALI BİR İŞ DÜNYASI VAR KARŞIMIZDA

Gençlere seslenen Şenay, “Bugün burada edineceğiniz her bilgi, kuracağınız her iletişim, geleceğiniz için birer yatırım olacak. Unutmayın ki artık sadece diplomaya değil, beceriye ve yetkinliğe dayalı bir iş dünyası var karşımızda. Sizlerin üretken, yaratıcı ve çözüm odaklı bireyler olarak yetişmesi, hem kendi geleceğiniz hem de ülkemizin kalkınması için büyük önem taşıyor. Bu vesileyle, bu değerli buluşmanın düzenlenmesinde emeği geçen başta Manisa Ticaret ve Sanayi Odası olmak üzere, tüm eğitim paydaşlarımıza, katılımcı firmalara ve elbette siz değerli öğrencilerimize teşekkür ediyor; etkinliğin ilimiz ve gençlerimiz için hayırlı olmasını diliyorum” dedi.



İSO 500 LİSTESİNDE MANİSA'DAN 39 FİRMA YER ALDI



İstanbul Sanayi Odası (İSO) tarafından ülkemizin ilk 500 sanayi kuruluşu çalışmasının 2024 yılı sonuçları açıklandı. Açıklanan verilere göre bu yıl ilk 500 listesinde Manisa'dan 39 firma yer aldı. Manisa Ticaret ve Sanayi Odası Yönetim Kurulu Başkanı Mehmet Yılmaz, listeye yer alan firmaları tebrik etti. Başkan Yılmaz; "Manisa'mız 39 firma ile sanayi devleri arasında yer alarak iş dünyasının cazibe merkezi olduğunu bir kez daha göstermiştir dedi.

İstanbul Sanayi Odası (İSO) tarafından 1993 yılından bu yana her yıl yapılan ülkemizin ilk 500 sanayi kuruluşu çalışmasının 2024 yılı sonuçları açıklandı. Açıklanan veriler göre bu yıl ilk 500 listesinde Manisa'dan 39 firma yer aldı.

Araştırmaya göre, TÜPRAŞ üretimden satışlarda 651 milyar 643 milyon lirayla listede ilk sırayı alırken, Ford Otomotiv 356 milyar lirayla yine ikinci sıranın sahibi oldu. Star Rafineri AŞ 201 milyar 650 milyon lirayla üçüncü olurken, önceki yıl 5'inci sırada bulunan Toyota Otomotiv Sanayi Türkiye AŞ 169 milyar lirayla 4'üncülüğe yükseldi. Toyota'yı 166,6 milyar lirayla İstanbul Altın Rafinerisi AŞ, 159,4 milyar lirayla Oyak-Renault Otomobil Fabrikaları AŞ, 133,3 milyar lirayla Arçelik izledi. 2023 yılına ilişkin araştırmada 12'nci sırada yer alan İskenderun Demir ve Çelik AŞ, geçen yıl 110 milyar liralık üretimden satışla 8'inciliğe yükseldi. Ereğli Demir ve Çelik Fabrikaları 103,7 milyar lirayla 9'uncu, Hyundai Motor Türkiye Otomotiv AŞ ise 103 milyar lirayla 10'uncu oldu. Ereğli Demir ve Çelik Fabrikalarının listede 1, Hyundai Motor Türkiye Otomotiv AŞ'nin ise 3 basamak yükseldiği görüldü.

BAŞKAN YILMAZ; "FİRMALARIMIZLA GURUR DUYUYORUZ"

İSO 500 listesinde yer alan 39 firmayla gurur ve onur duyduklarını belirten Manisa Ticaret ve Sanayi Odası Yönetim Kurulu Başkanı Mehmet Yılmaz; 'İstanbul Sanayi Odası tarafından her yıl açıklanan ilk 500 sanayi kuruluşu listesinde odamıza kayıtlı

üyelerimizden merkezi ilimizde olan 11 firma ile birlikte yine odamıza kayıtlı olarak bölgemizde üretim yapan ama merkezleri başka şehir ve ilçelerimizde olan 28 firmamızla birlikte devler liginde Manisa'dan 39 firmamız yer aldı.' dedi.

Manisalı sanayicilerin üretime, istihdama ve ihracata devam ederek şehrimizin gururu olamaya devam ettiklerini belirten Başkan Yılmaz, '39 firmamız ile sanayi devleri arasında yer almaktayız. Manisalı firmalarımız gelişmiş endüstrileri, organize sanayi bölgeleri, çevreci ve güçlü sanayi alt yapıları ile Manisa'mızın cazibe merkezi olması yolunda özveriyle çalışmaya devam etmektedir. Üretimin ve istihdamın, ihracatın gerçek kahramanları olan bu işletmelerimiz şehrimizin kalkınmasında ve markalaşmasında önemli bir rol üstlenmektedirler.

Manisa'mız, iş dünyamızın gayreti ile gelişmiş sanayi üretimi ve dünya ile rekabet eden sektörleri ile küresel çapta adından söz ettiren bir şehir olup sanayinin ve tarımın başkenti konumundadır. Açılan veriler şehrimizin güçlü sanayi altyapısı, küresel ticaret ağı, geniş tarım arazileri ve yeşil dönüşüm hamleleri ile ekonomik yapısının sağlam temellere dayandığını bir kez daha göstermiştir.

Sanayicilerimiz gece gündüz, 7 gün 24 saat çalışmak suretiyle katma değer üretmeye devam ediyor. 2024 yılı Türkiye'nin en büyük sanayi kuruluşlarının belirlendiği İSO ilk 500 listesinde yer alarak, şehrimizi ve ülkemizi gururlandıran 39 firmamıza teşekkür ediyor, sanayimizin üretim gücünü, istihdama katkısını ve ihracattaki başarısını bir kez daha kanıtlayan firmalarımızla gurur duyuyor, başarılarının devamını diliyoruz. İlerleyen dönemlerde Manisa'mızın daha fazla firma ile listede yer alacağına inanıyoruz" dedi.

| Sıra No | Genel Sıra No | Kuruluş Adı |
|---------|---------------|--|
| 1 | 7 | Arçelik A.Ş. |
| 2 | 19 | Vestel Beyaz Eşya San. ve Tic. A.Ş. |
| 3 | 26 | Yıldız Entegre Ağaç San. ve Tic. A.Ş. Akhisar Şubesi |
| 4 | 39 | Vestel Elektronik San. ve Tic. A.Ş. |
| 5 | 43 | OYAK Çimento Fabrikaları A.Ş. |
| 6 | 48 | Borçelik Çelik San. Tic. A.Ş. |
| 7 | 80 | Abaloğlu Lezita Gıda Sanayi A.Ş. |
| 8 | 84 | Modern Ölüklü Mukavva Ambalaj San. ve Tic. A.Ş. |
| 9 | 93 | Sarten Ambalaj San. ve Tic. A.Ş. |
| 10 | 97 | Erdemir Çelik Servis Merkezi San. ve Tic. A.Ş. |
| 11 | 103 | Akçansa Çimento San. ve Tic. A.Ş. |
| 12 | 120 | Abaloğlu Yem Sanayi A.Ş. Turgutlu Şb. |
| 13 | 132 | Sanipak Sağlıklı Yaşam Ürünleri San. ve Tic. A.Ş. |
| 14 | 145 | Maxion İnci Jant Sanayi A.Ş. |
| 15 | 146 | Keskinoğlu Tavukçuluk ve Damızlık İşletmeleri San. Tic. A.Ş. |
| 16 | 156 | Bosch Termoteknik Isıtma ve Klima San. Tic. A.Ş. |
| 17 | 159 | Türkiye Kömür İşletmeleri Kurumu Ege Ünyitleri İşletmesi Müdürlüğü |
| 18 | 175 | Doktaş Dökümcülük Tic. ve San. A.Ş. |
| 19 | 255 | İnci GS Yuasa Akü San. ve Tic. A.Ş. |
| 20 | 262 | Vergo Enerji Sistemleri San. ve Tic. A.Ş. |
| 21 | 288 | Ofis Yem Gıda San. Tic. A.Ş. Salihli Şb. |
| 22 | 293 | Yonca Gıda Sanayi İşletmeleri Tic. ve Dis. Ticaret A.Ş. |
| 23 | 322 | Soma Termik Santral Elektrik Üretim A.Ş. |
| 24 | 328 | Kervan Gıda San. ve Tic. A.Ş. Akhisar Şb. |
| 25 | 336 | Kaaniar Gıda San. ve Tic. A.Ş. Akhisar Şb. |
| 26 | 337 | Sanko Enerji San. ve Tic. A.Ş. Salihli Şb. |
| 27 | 347 | Emas Makina Sanayi A.Ş. |
| 28 | 348 | Tirsan Kardarı San. ve Tic. A.Ş. |
| 29 | 356 | Elba Basınçlı Döküm Sanayi A.Ş. |
| 30 | 359 | Yörglass Cam San. ve Tic. A.Ş. |
| 31 | 360 | Konveyör Beyaz Eşya ve Otomotiv Yanı San. Tic. A.Ş. |
| 32 | 367 | Abaloğlu Balık ve Gıda Ürünleri A.Ş. Turgutlu Şb. |
| 33 | 382 | Maxion Jantaş Jant San. ve Tic. A.Ş. |
| 34 | 400 | TuKaş Gıda San. ve Tic. A.Ş. Akhisar Şb. |
| 35 | 410 | Meltem Kimya ve Tekstil San. İth. İhr. ve Tic. A.Ş. Akhisar Şb. |
| 36 | 421 | Sarıgozlu Hidrolik Makina ve Kalıp San. ve Tic. A.Ş. |
| 37 | 442 | Klimasan Klima A.Ş. |
| 38 | 473 | Lider Petfood Yem San. ve Tic. A.Ş. |
| 39 | 477 | Defas Madencilik San. ve Tic. A.Ş. |



ODAMIZDA DESTEK VE DÖNÜŞÜM PROGRAMLARI BİLGİLENDİRME TOPLANTISI DÜZENLENDİ



Manisa Ticaret ve Sanayi Odası'nın destekleriyle "KOSGEB Destek Programları Bilgilendirme Toplantısı" sanayiciler ve girişimcileri bir araya getirdi. Toplantıya katılan KOSGEB Başkanı Ahmet Serdar İbrahimcioğlu, KOBİ'lere yönelik sunulan destekler hakkında önemli bilgiler paylaştı. Manisa Ticaret ve Sanayi Odası Toplantı Salonunda KOBİ'ler için destek ve dönüşüm programı düzenlendi. Manisa Ticaret ve Sanayi Odası Yönetim Kurulu Başkanvekili Sezen Şenay, Yönetim Kurulu Üyesi Rifat Sarı, KOSGEB Başkanı Ahmet Serdar İbrahimcioğlu, sanayiciler ve girişimciler katıldı.

KOSGEB'İN KOBİLERE VERDİĞİ DESTEK ÖNEMLİ

Manisa Ticaret ve Sanayi Odası Yönetim Kurulu Başkanvekili Sezen Şenay, "Bugün, ülkemizin ekonomik kalkınmasının temel taşları olan KOBİ'lerimizin gelişimine ve dönüşümüne yönelik çok kıymetli destek programları için bir aradayız. KOBİ'lerimiz, hem ilimizin hem de ülkemizin istihdamına, üretimine ve ihracatına önemli katkılar sağlamaktadır. Ancak günümüzde değişen ekonomik koşullar, dijitalleşme, yeşil dönüşüm ve küresel rekabet gibi dinamikler, işletmelerimizin daha dayanıklı, daha yenilikçi ve daha sürdürülebilir hale gelmesini zorunlu kılmaktadır. Bu noktada, KOSGEB'in sağladığı destek ve programlar, KOBİ'lerimizin bu dönüşüme ayak uydurması ve geleceğe daha güçlü adımlarla ilerlemesi açısından büyük önem taşımaktadır. Bizlerle birlikte olan, vizyoner yaklaşımıyla KOSGEB'e yeni bir soluk kazandıran Başkanımız Ahmet Serdar İbrahimcioğlu'na, nazik katılımları ve değerli bilgileri için teşekkür ederim. Manisa TSO olarak, üyelerimizin her alanda gelişimini desteklemek, devlet desteklerini en etkin biçimde kullanmalarını sağlamak ve iş dünyamızın dönüşüm yolculuğunda rehberlik etmek bizim en temel sorumluluklarımızdan biridir. Bu toplantının, katılımcılarımız için faydalı bilgilerle dolu, ufuk açıcı bir etkinlik olacağına inanıyorum; başta Sayın Başkanımıza ve emeği geçen herkese tekrar teşekkür ediyorum" diye konuştu. Y



ALIN, ERİŞİLEBİLİR, DİJİTAL VE KÜRESEL BİR YAPI KOSGEB

Başkanı Ahmet Serdar İbrahimcioğlu, konuşmasında kurumun vizyonundan söz ederek, yalın, erişilebilir, dijital ve küresel bir yapı oluşturduklarını vurguladı. İbrahimcioğlu, KOSGEB'in sunduğu finansal destekler, hibe ve teşvik programlarıyla işletmelerin büyüme sürecine nasıl katkı sağladığını vurgulayarak, sanayi bölgelerindeki firmaların bu desteklerden en verimli şekilde faydalanmasının önemine dikkat çekti.

KADIN GİRİŞİMCİLERE ÖNEMLİ DESTEK

İbrahimcioğlu, Türkiye'de şirketlerde kadın girişimci oranının yüzde 14 ila 17 arasında değiştiğini belirterek, KOSGEB bütçesinin yüzde 40'tan fazlasını kadın girişimcilere verdiğini kaydetti, bundan dolayı da kadın girişimcilere ciddi anlamda pozitif ayrımcılık sağladıklarını söyledi. İbrahimcioğlu, KOSGEB'in kurulduğu günden itibaren gençlere ve kadınlara bu ayrımcılığın sağlandığını ifade etti.



2025 MAYIS AYI ZİYARETLERİMİZ



Akbank Genel Müdürü Sayın Kaan Gür ve kıymetli heyetini Odamızda ağırladık. Nazik ziyaretlerinden dolayı kendilerine teşekkür ederiz.

**AVRUPA'NIN
EN İYİ ve EN UYGUN
YATIRIM KENTİ
MANİSA**

**MANİSA TİCARET ve SANAYİ ODASI
ORGANİZE SANAYİ BÖLGESİ**

Güney Avrupa'da Geleceğin Kenti
Avrupa'nın Maliyetler Açısından En Uygun Yatırım Kenti
Türkiye'de Geleceğin Şehri
Avrupa'nın En İyi Ekonomik Potansiyele Sahip Kenti

**fDi
EUROPEAN CITIES
OF THE FUTURE 2004/05**

**MOST COST
EFFECTIVE
MANİSA**

Brian Caplen
BRIAN CAPLEN
EDITOR fDi

Angus Cushey
ANGUS CUSHEY
PUBLISHING DIRECTOR

fDi ForeignDirectInvestment
WWW.FDIMAGAZINE.COM

FT Business
FINANCIAL TIMES

Manisa TSO Bülent KOŞMAZ Hizmet Binası
Yer: Merkez Efendi Mah. Mimar Sinan Bul.
(İzmir Bursa Karayolu) No:127 Yunusemre /Manisa

0 236 **231 10 45** - 0 236 **231 20 45**



MANİSA TİCARET VE SANAYİ ODASI

MANISA CHAMBER OF COMMERCE AND INDUSTRY

Merkez Efendi Mh. Mimar Sinan Blv.
No: 127 Yunusemre / MAN SA

☎ 0 236 231 10 45 - 0 236 231 20 45

✉ info@manisatso.org.tr

f manisatso t manisatso

www.manisatso.org.tr



“
Tarım - Sanayi
El Ele
Türkiye'nin
Geleceğine...
”